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COMPLEMENT DE LA SOLUTION DU N°118 (7. p. 413).

PAR M. C. DROUETS,
éléve du collége royal militaire de La Fléche.

Il restait a démontrer le théoréme pour un exposant frac-
tionnaire.
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Soit donc a™ . ... 5" +c® ; au lieu de ces nombres, je

m m
prends a™. ... (b® + ¢®)*; mais a' = -+ ¢*, donc on
aura encore :

m »
@ ...0b"+ ey,
m m
G o ey,

Ces deux développements sont connus, puisque les exposants
sont entiers et positifs, mais ils n’ont pas le méme nombre
de termes; le premicer en a m - 1, le second 2n 4 1.

En réunissant les termes a égales distances des extrémes,
on a pour termes généraux d’'une part :

T=m (”1—1) (m—?) """ (m“P + 1) [bam—ap c*® +cm-ap l)”],
1. 2. 3. .. .. )
de I'autre :
. m m m m
T,_Qn(?n-—‘l ;(2'1—2). . (2ll-—p+1 ) [b:m—:pc;p_‘.cz-—;pb;p] )
1. 2. .. ... Y4

. m o

1° Soit '7':> 2 oun . 2 4 x, on voit facilement que
le coefficient de T est > que celui de T'.

Les parenthéses deviennent :

bam—ap cap + c’)ﬂ——,’ bﬁ, — A + B s

R C BN SO

(A—B) (bapz_capa)

La différence est e

cl.—‘p

am—4p
Sibest >c 0™*>c""... % sera=L— =(I_;)"'“A'> 1,

donc la premiére parenthése sera plus grande que la seconde.
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am—4p
Sibest<lc, 6 < P ;: = (’l;') <1, donc la

premiére parenthése sera plus grande que la seconde, car la
différence de la premiére a la seconde est positive.

On voit donc que la premiére série a plus de termes que la
seconde , que chaque terme de la premiére est plus grand
que son correspondant de la seconde, donc:

L m

m
an>bnten, TS,
n

On voit que le coefficient numérique de P est moindre que
celui de T'.

n m
2 7;3 <2, —= 2— x ; les parenthéses deviennent :

A+B,

A(2) +5(5) -

(A—B)(c*"—b*)

Leur différence est O

-

A by ™e
Sic>b, P —"">0; = (2) <1, A—B<0,
donc la différence sera négative, c’'est-a-dire que la premiére
parenthése sera moindre que la seconde.

A
Sic<<l, T—bT*<0; ... >1, A—B>o0,

la différence sera encore négative; donc T << T'.

Or ;m < 2n; la seconde série a plus de termes que la pre-

miére ; chacun de ses termes surpasse celui de la série qui lui
m m

correspond , donc anr < bn 4 cw quand < 2.
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C’as de Uexposant négatif.

o o »
a rb»+c ﬂquelquesoit;l-.

1 1 1
O[!a ?‘-..?+?,
ar bl cn
m m m m m om
ou bn c;....a—’;b;—{-a;c;,

ora’=b"4¢c’, donc aest>b, aest>c;

zm n = mn» m 2

donc ar bn > bncen, ancn > b oen;
" n "om »n
donc 2bn ¢ < a®™ b® J a*

donc a fortiori
m m " »m " m

o» c~"<a; bn +a: c».



